



Ikt. sz.: KUB-42/30-7/2023.
KUB-19/2023. sz. ülés
(KUB-32/2022-2026. sz. ülés)

J e g y z ő k ö n y v

az Országgyűlés **Külügyi Bizottságának**
2023. november 27-én, hétfőn, 14 óra 47 perckor
az Országház Varga Béla termében (főemelet 21.)
megtartott üléséről

Tartalomjegyzék

<i>Az ülés megnyitása, a határozatképesség megállapítása, a napirend elfogadása</i>	<i>5</i>
<i>A Hungary Helps Programról szóló T/6069. számú törvényjavaslat (Részletes vita a HHSZ 44-45. §-a alapján)</i>	<i>5</i>
<i>Az ülés berekesztése</i>	<i>6</i>

Napirendi javaslat

A Hungary Helps Programról szóló törvényjavaslat (T/6069. szám)
(Kormány - külgazdasági és külügyminiszter)
(Részletes vita a HHSZ 44-45. §-a alapján)
(Kijelölt bizottság)

Az ülés résztvevői

A bizottság részéről

Megjelent

Elnököl: Németh Zsolt (Fidesz), a bizottság elnöke

Balla Mihály (Fidesz), a bizottság alelnöke
Dr. Tilki Attila (Fidesz), a bizottság alelnöke
Bartos Mónika (Fidesz)
Bóna Zoltán (Fidesz)
Csöbör Katalin (Fidesz)
Dr. Vadai Ágnes (DK)
Tompos Márton Kristóf (Momentum)

Helyettesítési megbízást adott

Dr. Juhász Hajnalka (KDNP) Bartos Mónikának (Fidesz)
Nacsa Lőrinc (KDNP) Balla Mihálynak (Fidesz)

A bizottság titkársága részéről

Dr. Fürjes Róbert bizottsági főmunkatárs
Dr. Mayer Alexa bizottsági munkatárs

Meghívott

Hozzászóló

Azbej Tristan államtitkár (Külgazdasági és Külügyminisztérium)

(Az ülés kezdetének időpontja: 14 óra 47 perc)

Az ülés megnyitása, a határozatképeség megállapítása, a napirend elfogadása

NÉMETH ZSOLT (Fidesz), a bizottság elnöke, a továbbiakban: ELNÖK: Tisztelt Bizottság! Megkezdjük a munkát. Tájékoztatom a bizottságot, hogy a mai ülésünk összehívására, megtartására házelnöki egyetértéssel került sor a házszabály megfelelő bekezdése alapján.

Bejelentem, hogy Bartos Mónika helyettesíti Juhász Hajnalkát, és Balla Mihály helyettesíti Nacsa Lőrincet. Megállapítom a határozatképeségünket.

A napirendet megküldtem. Fölteszem szavazásra. Ki támogatja a napirendet? (Szavazás.) 8 igen. Ki nem támogatja a napirendet? (Szavazás.) 1 nem. Ki tartózkodott? (Szavazás.) 1 tartózkodás. A bizottság elfogadta a napirendi javaslatot.

A Hungary Helps Programról szóló T/6069. számú törvényjavaslat (Részletes vita a HHSZ 44-45. §-a alapján)

A Hungary Helps Programról szóló törvényjavaslat tárgyalására térünk rá. Nagy tisztelettel köszöntöm Azbej Tristan államtitkár urat a keresztényeket segítő programokért felelős államtitkári minőségében.

A napirendi pont tárgyalását megnyitom. A részletes vitára kijelölt bizottságként kell hogy lefolytassuk ezt a vitát. Megadnám a szót elsőként államtitkár úrnak. Parancsoljon!

AZBEJ TRISTAN államtitkár (Külgazdasági és Külügyminisztérium): Köszönöm a szót, elnök úr. Tisztelt Bizottság! Az általános vita már a plenárison lezajlott. Ha megengedik, akkor talán kettő vagy három percben a fő alapvetéseket összefoglalom.

Az előttünk, illetve a bizottság előtt álló törvényjavaslatnak, ha egyszerűen próbálnám összefoglalni, az a célja, hogy a magyar államigazgatásban, a kormányzati politikában eddig széttagolt, különböző típusú nemzetközi szolidaritási elemeket egy egységes szabályozási keretbe foglalja. Ezek a humanitárius segítségnyújtás, a nemzetközi fejlesztési partnerség, és egy olyan terület, amelynek a definíciója és a szakmai meghatározása most alakul ki, ez a stabilitást erősítő tevékenységek.

Eddig ezek az előző kormányzati ciklusban több minisztériumban széttagolva voltak, a mostani kormányzati ciklusra a Külgazdasági és Külügyminisztériumhoz kerültek, az általam vezetett államtitkárság felügyeli ezeknek a tevékenységeknek a nagyját. Tehát az államigazgatási kerete már létrejött annak, hogy egységesítsük a nemzetközi segítségnyújtás és szolidaritás különböző módjait, a szabályozási keretét pedig most kívánjuk megalkotni. Ez a koncepciója a törvénynek. Ennek gyakorlati része egyrészt a humanitárius segítségnyújtás mint humanitárius adomány, a nemzetközi támogatási konstrukciók világos jogi megfogalmazása, a Hungary Helps Ügynökség kiteljesítése azáltal, hogy egyrészt átveszi a nemzetközi fejlesztési partnerség körébe tartozó projektek támogatáskezelését, valamint a lebonyolítási hatáskört is megkapja. Kommunikációs szempontból fontos, hogy az eredeti, 2017-es kormányzati szándék így tud teljesülni, ami a Hungary Helps védjeggyel látja el Magyarországnak minden nemzetközi segítségnyújtási tevékenységét.

Továbbá fontos ez a szabályozás Magyarország csádi szerepvállalásának a megalapozására, ezenkívül pedig kiteljesítve a Hungary Helps Programot egy átfogó és az egyetemes szolidaritásra épülő programmá, de nem elvesztve a keresztényelvű megközelítést az üldözött keresztények megsegítésére. Ezt a kettős küldetést tudja összeegyeztetni, ennek teremti meg a keretét a javaslat.

Ha van a bizottságnak, a tisztelt képviselő asszonyoknak, uraknak a törvényjavaslattal kapcsolatban kérdése, megjegyzése, azt örömmel és tisztelettel várom és fogadom.

ELNÖK: Köszönjük szépen, államtitkár úr. Megnyitom a hozzászólások lehetőségét. Bárkinek van kérdése, véleménye? *(Nincs jelzés.)* Egyöntetű a támogatás. *(Dr. Vadai Ágnes: Vagy nem.)* Majd meglátjuk.

Tehát akkor rátérünk a szavazásra, tisztelt képviselőtársaim. Kérdezem az államtitkár urat, hogy a megítélése szerint a törvényjavaslat megfelel-e a házszabály 44. § (1) bekezdésében foglalt követelménynek.

AZBEJ TRISTAN államtitkár (Külgazdasági és Külügyminisztérium):
Köszönöm a szót. Igen.

ELNÖK: Köszönöm. Tisztelt Bizottság! Ehhez van-e valakinek hozzászólása? *(Nincs jelzés.)* Amennyiben nincs, fölteszem szavazásra. Ki támogatja? *(Szavazás.)* 8 igen. Nem támogatja? *(Szavazás.)* 2 nem. A bizottság támogatja.

Megnyitom a részletes vita második szakaszát. Képviselői módosító javaslat nem került benyújtásra, a bizottság tagjai sem tettek javaslatot saját módosítási szándék megfogalmazására. Kérdezem képviselőtársaimat, van-e ezzel kapcsolatban valakinek kérdése vagy észrevétele. *(Nincs jelzés.)* Amennyiben nincs, akkor a második szakaszt is lezárom.

Döntenünk kell a vita lezárásáról, valamint a részletes vitáról szóló jelentés elfogadásáról és benyújtásáról. Ki támogatja a részletes vita lezárását? *(Szavazás.)* 9 igen. Ki nem támogatja? *(Nincs jelzés.)* Ki tartózkodott? *(Szavazás.)* 1 tartózkodás. A bizottság támogatja.

Végül a bizottsági jelentés elfogadását és benyújtását ki támogatja? *(Szavazás.)* 8 igen. Ki nem támogatja? *(Szavazás.)* 2 nem. A bizottság támogatja.

Tisztelt Bizottság! Mivel nem alakult ki tényleges vita, így sem többségi, sem kisebbségi előadó állítására nincs szükségünk. Ezzel a napirendi pont tárgyalását lezárom.

Az ülés berekesztése

Az ülésünket be is rekesztem. Jó munkát kívánok, államtitkár úr, illetőleg a régi és új kollégáknak egyaránt. Nagy tisztelettel köszöntöm őket a bizottsági ülésen. Gyakran fogunk reményeink szerint találkozni a jövőben is. Jó munkát! Viszontlátásra!

Jelezném, tisztelt bizottság, hogy Szijjártó Péter külügyminiszter úr meghallgatása december 4., 9 óra. Mindenkit kérek, hogy legyünk jelen. Köszönöm szépen. Viszontlátásra!

(Az ülés befejezésének időpontja: 14 óra 55 perc)

Németh Zsolt
a bizottság elnöke

Jegyzőkönyvvezető: Földi Erika